ZH kéd: f-b-a-d-a-e-b

El.) Készitsen egy +4-szeres erdsitot
idedlis miiveleti erosito felhasznalasaval: a
tapfesziiltség legyen +/ — 10 V, egy (tetszés
szerinti) ellenallds értéke legyen R=1 k2!
Hatdrozza meg az Uy — U, gorbét is a
teljes tapfesziltségtartomanyban!

E2.) Mi a kiilonbség a szinkron és az aszink-
ron szamldlok kozott? Miért hasznaljak
mindkét fajtat?

E3.) Adja meg az abran lithaté lo-
gikai dramkorben minden kapu  ki-
menetének igazsdgtdablazatat és  teljes

aramkor @ = f(A, B) logikai fiiggvényét!
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E4.) Készitsen egy 2 bites szamlalot
JK master-slave flip-flopok felhasznalasaval,
adja meg az aramkor allapotdiagrammjét is!
E5.)  Ismertesse a kettds meredekségii
(dual-slope) AD konverter blokkvazlatat,
miikodését! Mi befolyasolja a felbontast?
E6.) Adja meg a 2 bites binaris kodrol
2 bites Gray kédra adtalakitas egy le-
hetséges konverzios tablazatat! Készitse el
a hozzdtartozé logikai dramkort!

E7.) Hogyan miikodik a digital-analég kon-
verter? Mutasson példat egy 3 bites kap-
csolasra!

E8.) Rajzoljon le egy NPN tranziszto-
ros inverter kapcsoldst (a fesziiltségek be-
jelolésével) és adja meg az aramkor atviteli
karakterisztikajat is!

E9.) Készitsen egy olyan aramkért, amely
a Ul és U2 bemenetére adott fesziiltségek
hatasara a kimeneten a 0.5 Ul + U2
fesziiltséget adja ki!

E10.) Rajzoljon fel egy Schmitt trig-
ger aramkort idedlis miiveleti erosito fel-
hasznaldsaval: a tépfesziiltség legyen +/ —
6 V, és a két ellendllas legyen 1 k2
és 2 k{2 (elrendezésiikk tetszoleges, de
tiintesse fel, hogy melyik melyik)! Hatérozza
meg az Uy — Uy gorbét is a teljes
tapfesziiltségtartomanyban!

1.) Melyik miiveleti erdsitével készitett
aramkor linedris? a.) kiilonbségképzé b.)
differencidlé ¢.) kompardtor d.) Schmitt
trigger

2.) Mi igaz a logikai hazdrdokra?
a.) Logikai kapuk hozzdadasaval
kikiiszobolhetok. b.)  Csak a miikodési
sebesség csokkentésével kiiszobolhetok ki.
£5J Nem jelentenek problémat, mivel
altaldban paritasbitet haszndlnak. d.)
Kénnyti észrevenni a kapcsoldsban.

3.) Mi igaz a Zener-diéda estén? a.)
Fesziiltséggel valtoztathaté kapacitasnak
haszndljdk. b.) Zérdiranyban a rajta eso
fesziiltség kozel allandé. €.) Nyitéiranyban
tipikusan 1.3 V feletti fesziiltség esik rajra.
d.) Zardiranyban bekétve a rajta atfolyo
aram kozel allando.

4.) Egy JK master-slave flip-flop a.)
pergésmentesitésre haszndlhaté b.) csak
Gray kéd esetén hasznalhaté c.) NES ka-
pukbél felépitheto. d.) nem érzékeny a
zajra

5.) Mi torténik, ha egy egyszerii ne-
gativ visszacsatoldsi, +3-szoros erosités,
miiveleti erdsitével készilt és +/ — 10V
tapfesziiltséggel tapldlt kapcsolas beme-
netére +5V-ot adunk? a.) Tonkremegy az
erosito. b.) Az erdsité kimente kozel —10V-
os lesz. ¢.) Az erdsité kimente kozel +10V-
os lesz. d.) Kicsit torzitani fog, de még el-
viselhetden.

6.) Mi igaz egy tipikus miveleti erdsité
esetén? a.) kHz-es jelekre mar nem
haszndlhat6 b.) az erdsités gyorsan csokken
nagyobb frekvencidkra c¢.) ha az invertald
és a nem-invertalé bemenetre ugyanakkora
fesziiltséget kotiink, akkor a kimenten 0 V
jelenik meg d.) kénnyen gerjed

7.) Mi a kilonbség az egyutas és a
Graetz egyeniranyitas koézott? a.) az egyu-
tas egyeniranyitokon a fesziiltségesés kisebb
b.) a Graetz-kapcsolds kevésbé pulzdlo
fesziiltséget ad c.) a Graetz egyenirdnyitok
csak lényegesen kisebb dramot tudnak ki-
adni hasonlé bemenet esetén d.) az egyutas
egyeniranyitokhoz tébb alkatrész kell

8.) Melyik lehet kapcsolatos a pozitiv
visszacsatoldssal? a.) Hiszterézis b.) Hu-
rokerésités ¢.) Komparator d.) LED



9.) Mekkora lehet egy MOS-FET bemend
ellendlldsa? a.) > 1MQ b.) = 1kQ c.)
~ 100kQ d.) > 10'Q

10.)  Miért alkalmaznak Gray kodot?
a.) A Gray koddal jobban lehet fekete-

fehér képeket tomoriteni. b.) A Gray
kédos  szdmlalok  egyszerlibbek.  c¢.)
Kikiiszobolhetok a mechanikai pontat-

lansdgok. d.) A léptetémotorok vezérlése
igy egyszeriibb.

11.) Mi igaz egy 3 bites lefele szamléléra?
a.) 3 db JK MS flip-flopbdl megépithets
b.) csak D tardlobdl épitheté meg c.) az
110 allapot utdn a 011 kdvetkezik d.) az
111 allapot utan a 000 kovetkezik

12.) Mi igaz egy visszacsatolt oszcillalo
rendszerre? a.) A =1b.) A < 1c.)
AB > 1d.) A visszacsatolds fazistoldsa 7 /2
13.) Mekkora az informdciétartalma van
annak, ha tudjuk, hogy a 4 ugyanannyira
lehetséges allapotbol melyik az, ami megh-
gyelhet6? a.) 1 bit b.) 2 bit ¢.) 0 bit d.)
0.25 bit

14.) Frekvenciamoduldcié estén a.) a vivo
jel frekvencidja legalabb 10%-szorosa a mo-
dulédlé jelének b.) tikosit c.) esak rovid
tavolsagok esetén hasznos d.) jobb jel/za]
viszonyt ad, mint az amplitudémoduldcié
15.) Az n bites dlvéletlen generdtor a.)
kimenete kb. 2™ lépés utdan ismétlodik b.)
csak szoftveresen valdsithaté meg c.) cik-
likusan ugyanazokat az értékeket adja d.)
csak D taroloval valésithato meg

16.) Mi igaz a flash AD konverterre? a.)
A felbontés novelésével aranyosan hosszabb
ideig mér b.) A felbontds névelésével tobb
alkatrész kell hozzd c.) Gyors. d.) Kell
hozza oszcillator

17.)  Mi csokkenti egy CMOS IC fo-
gyasztasa? a.) A tapfesziltség novelése. b.)
A drajel frekvenciagjanak novelése. c.) A
beépitett kapuk szdmdnak novelése. d.) A
orajel frekvenciajanak csokkentése.

18.) Mi igaz a negativ visszacsatoldsra?
a.) Csokkenti az erésitést. b.) Csokkenti a
savszélességet. ¢.) Noveli a zajt. d.) Noveli
a stabilitast.

19.) Miigaz egy dual-slope konverterre? a.)
a mérés ideje fugg a mért fesziiltségtol b.)
a mérés ideje 1 ps alatti ¢.) csak néhdny
bit felbontast d.) csak digitdlis kapukbol

megépitheto

20.) Egy linedris rendszer bemenetén
kétszer akkora jel a.) Dupldjdara noveli a ki-
meneti jelet. b.) Felére csokkenti a kimeneti
jelet. ¢.) A munkapontot nem véltoztatja
meg. d.) Nem befolydsolja a rendszer line-
aritasat.

21.) Mivel azonos AB(A + B)? a.) AA+
BBb.)) AB+BAc.) A+Bd.) AB
22.) Mi igaz a dual slope AD kon-
verterre? a.) A felbontds novelésével
ardnyosan hosszabb ideig mér b.) A fel-
bontds novelésével ardnyosan tobb alkatrész
kell hozza ¢.) Gyors. d.) Nem kell hozza
oszcillator

23.) Jelolje meg a hamis allitast! a.) A
CMOS és a TTL dramkorok ugyanazokat a
fesziiltségszinteket haszndljak. b.) A TTL
aramkori csaldd minden kapuja ugyanolyan
gyors a hazdrdok elkeriilésére. ¢.) A CMOS
fogyasztdsa lassu jeleknél kisebb, mint a
TTIL-é. d.) az RTL dramkorok lassabbak,
mint a TTL.

24.) Miért hoztdk létre a kilonbozo lo-
gikai kapucsalddokat? a.) Els6sorban a
fejlesztések copyright okai miatt. b.) A
kiilonbozo teljesitményigények miatt. ¢.) A
kiillonboz6 sebességigények miatt. d.) A
korszeriibb CMOS technologia felvaltotta a
TTL-t.

25.) Melyik igaz a komplementer tranzisz-
toros elleniitemil végerdsité fokozatra? a.)
Nem erdsit fesziiltséget. b.) Nem erdsit
dramot. c.) kimendellendlldsa nagy d.)
PNP és NPN tranzisztorokat egvarant fel-
hasznalnak benne.

26.) FEgy élvezérelt szamldlé a.) csak
aszinkron lehet b.) csak szinkron lehet c.)
akar aszinkron, akér szinkron is lehet d.)
gyorsabb, mint a nem élvezérelt

27.) Mekkora fesziiltség lehet jelenhet meg
egy +/—5V tapfesziiltséggel taplalt (idedlis)
miiveleti erdsité kimenetén? a.) +10V b.)
0Ve) —-10Vd.) -5V

28.) Mi igaz a mintavevd és tarto
aramkorre? a.) Csak a nagypontossagu
erfsitékben taldlhaté meg. b.) AD
atalakitékban haszndljdk. c.) Pozitiv
visszacsatolast alkalmaznak a sziikséges
nemlinearitds miatt. d.) Az analdg jelet il-
leszti a digitdlis aramkorokhoz.



29.) Mekkora lehet egy FET bemené el-
lenallasa? a.) > 100MQ b.) = 1kQ c.)
~ 100k d.) > 10"

30.) Mekkora lehet egy emmiterkovetd
aramkor dramerésitése? a.) 1.0 b.) 0.95
c.) 100d.) 10

31.) Egy RS tdrolé: a.) pergésmentesitésre
hasznalhat6 b.) Gray kod esetén gyors c.)
nem érzékeny a zajra d.) NES kapukbal
felépitheto.

32.) Milyen dramkor elem(ek) valtoztatasa
kell egy egy szukcessziv approximacios A/D
atalakito felbontdsdnak noveléséhez? a.)
oszcillitor b.)  mintavevo/tarté aramkor
c.) D/A atalakité d.) szdamldlé

33.) Mi hatdrozza meg egy diéda munka-
pontjat? a.) A didda zéréiranyt letorési
fesziltsége. b.) A diédédn esé fesziiltség és
a rajta atfolyé aram. c.) A kapacitdsa. d.)
Csak az anyagi Osszetételtol fligg.

34.) Mekkora fesziiltség lehet jelenhet meg
egy +/—8V téapfeszilltséggel taplalt, A=+2-
szeres erositésii idedlis erdsito kimenetén?
a.) +16V b.) 0Ve.) -8V d.) —-16V
35.) Mekkora lehet a nyilthurku erdsitése
egy tipikus miiveleti erdsitének? a.) 1.01
b.) 10e¢.) 100d.) 100000

36.) Egy 4-r6l 1-re multiplexel6 aramkor a.)
Gray kodban tud szamldlni b.) 2 kimenete
van c.) legaldbb 2 vezérlé bemenete van d.)
logikai fliggvény megvaldsitasara is alkalmas
37.) Mi igaz a tranzisztoros inverterre? a.)
Linearis dramkoér. b.) Csak digitalis jelek-
kel hasznalhat6. ¢.) Nemlinedris aramkor.
d.) Ez a leggyorsabb inverter, amit épiteni
lehet.

38.) Hény JK flip-flopra van sziikség, ha
12-ig akarunk veliik szamolni? a.) 3 b.) 4
c.) 5d.) 6

39.) Mekkora lehet egy emmiterkoveto
aramkor fesziltségerdsitése? a.) 1.01 b.)
0.95c.) 100d.) 10

40.) Melyik allitasok igazak a LED
diodara? a.) Kozel monokromatikus
fényt bocsdt ki. b.) A fényt a lyukak
és elektronok egyesiilése hozza létre. ¢.)
Nyitofesziiltsége 0.6 V koriili. d.) Csak
valtakozofesziiltséggel mikodik.

41.) Egy n kiilénbézé kimeneti dllapoti
szekvencidlis dramkor a.) legaldabb n bites
bemenettel bir b.) legaldbb n bites kime-

nettel bir ¢.) legaldbb log, n bitet térol d.)
legfeljebb n logikai kimenete van

42.) A félvezetckbdl késziilt eszkozokben
a.) csak az elektronok vezetnek b.) csak
a lyukak vezetnek c.) az elektronok is és
a lyukak is vezetnek d.) a homérséklettol
fiige a vezetoképesség

43.) Egy 4bites AD konverter: a.) 256
szintet kiilonboztet meg b.) 16 szintet
kilénboztet meg c.) csak (0 — 1.0V kozott
mitkodik d.) csak —1.6 és 1.6V kozott
miikodik

44.) A szinkron szamldlok a.)  sokkal
lassabbak az aszinkron szdmlaloknal b.)
nem billennek egyszerre a kiilonboz6 bitek
c.) felépitlésiik bonyolultabb az aszink-
ron szamlaloknal d.) csak felfele tudnak
szamolni

45.)  Jelolje meg a hamis allitast! a.)
A CMOS dramkoérokben MOSFET-eket
hasznalnak. b.) Minden FET egyben MOS-
FET is. ¢.) A MOSFETek bemend el-
lenallasa kisebb, ha nagyobb fesziiltségen
hasznaljak. d.) CMOS dramkéroket
hasznalnak a CPU-kban is.

46.) Mi igaz a szukcessziv appro-
ximaciés AD konverterre? a.) A felbontds
novelésével aranyosan hosszabb ideig meér
b.) Gyors. c.) A felbontds novelésével
aranyosan tobb alkatrész kell hozza d.)
Nem kell hozza oszcillator

47.) Melyik igaz a Graetz kapcsoldsra?
a.) Nem erésit fesziiltséget. b.)
Egyenirdanyitdsra hasznaljak. c.)  Csak
egyenfesziiltséggel haszndlhatd. d.) FETet
alkamaznak hozza.

48.) Mikor oszcillal egy visszacsatolt rend-
szer? a.) ha a hurokerdsités < 1, a vissza-
csatolas fazistoldsa nem szamit b.) ha
a hurokerosités > 1, és a visszacsatolas
fazistolasa 27 egésszami tobbszorose. c.)
ha a hurokerdsités < 1, a visszacsatolds
fazistoldsa 27 egésszami tobbszorose. d.)
ha a hurokerosités > 1, a visszacsatolds
fazistolasa 7 egésszamu tobbszorose.

49.) Amplitudémoduldcié estén a.) a vivé
jel frekvenciaja legalabb 3-5-szordse a mo-
duldlé jelének b.) a demoduldliashoz bo-
nyolult dramkérok (PLL) kellenek ¢.) csak
nagy tavolsigok esetén hasznos d.) ol-
dalsavok jelennek meg a modulalt jelben



50.) Mekkora lehet egy TTL
NOR/NemVAGY kapu tipikus
jelkésleltetése? a.) 10 ns b.) 190 ns
¢.) 100 psd.) 1ns

51.) Melyik alkatelemek viselkedése
linedris? a.) induktivitds b.) R c.) Didéda
d.) LED

52.) Egy busz meghajtasira a.)  tri-
state, nagyimpedancids kimenetel is bird
aramkoroket haszndlnak b.) csak CMOS
aramkoroket haszndlnak c.) tobb bitnyi in-
formaciot is kiadhatunk egyszerre egy ka-
pun d.) OC (open kollektor) kimenet is
hasznalhato

53.) Egy BCD szdamldlé a.) mindig 3
flip-flopot tartalmaz b.) 1-10-ig szamol c.)
szinkron és aszinkron is lehet d.) 1-15-ig
szamol

54.) Milyen fesziiltségértékek jelenhetnek
meg egy +/ — 10V tdpfesziiltséggel taplalt
(idedlis) kompardtor kimenetén? a.) —10V
b.) —5Ve) 0Vd.) +10V

55.) Egy D tdrolé: a.) 4-ig szdmol b.)
Gray kod esetén gyors ¢.) nem érzékeny
a zajra d.) NES kapukbél felépithetd.
56.) Miért haszndlnak mintavevo-tartod
aramkort? a.) a mintavétel igy gyorsabb,
nagyobb a sebessége b.) a zaj csokkentése
miatt ¢.) kikiiszobolhetd a mért jel gyors
megvaltozasabol eredd hiba d.) a digita-
lizalas elképzelhetetlen ilyen aramkor nélkiil
57.) Melyik allitas igaz? Az NPN és PNP
tranzisztorok a.) ugyanabbdl a félvezeto
anyaghdl késziilhetnek b.) Adramerdsitési
tényezdjitk mindig megegyezik c.) csak
az NPN tranzisztor kollektora képes nagy
aramot atengedni d.) mindkettd alkalmaz-
haté emmiterkoveto kapesolasban

58.) Minden A/D konverter bemenetén
a.) egy aluldteresztd sziird sziiri a jelet b.)
mintavevd-tarté dramkort haszndlnak c.)
tobb kHz-es, gyors drajeleket hasznalnak
d.) CMOS komparatorok talalhatéak
59.) Mitél nem fiigg a visszacsatolt erdsito
stabilitasa? a.) Az Af szorzattdl. b.) A
hurokerdsitéstol. €.) Az erdsité bemend el-
lendllasatol. d.) Az erésitoé visszacsatolas
nélkili fazismenetétol.

60.) Egy 3 bites demultiplexer aramkér a.)
tud szamldlni b.) kimenete mindenképpen
tri-state ¢.) 4 kimenete van d.) legaldbb 3

vezérlo bemenete van
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